



两会好声音

**区人大代表李刚：
全力推进重点项目建设**

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 摄影报道)“认真聆听完《政府工作报告》，感觉报告主题鲜明、目标明确、措施有力，为2023年全区发展画出了清晰的路线图。尤其是报告中提到的今年要推进烟台山—塔山历史文化中轴复兴，全力保障山海步道建设，令人振奋。”区人大代表、奇山街道党工委书记李刚说道。

李刚表示，面对“突破芝罘”的发展机遇，奇山街道将按照报告所描绘的蓝图，抢抓城市更新机遇，坚持项目为王，大干快上，聚焦奇山重点项目建设突破攻坚，持续提升辖区市容市貌。全速推进老啤酒厂改造项目启动建设，主动服务保障奇山医院扩建、塔山北路等一批在建项目顺利推进，同时奋力攻坚竹林路西延等3条配套道路建设，精细梳理征迁工作中的“难点”和“堵点”，逐项制定化解推进方案，彻底打通征迁梗阻。

2023年，奇山街道将在区委区政府的坚强领导下，锚定“突破芝罘”目标不动摇，牢牢把握城市更新“一号工程”，紧盯“群众满意”重点事项，用严的作风、实的举措保证区委区政府部署的各项工作顺利落地，为建设现代化国际滨海强区贡献奇山力量！

**区人大代表周志高：
谱写黄金海岸带发展新篇章**

本报讯(芝罘融媒记者 云全 摄影报道)“《政府工作报告》总结成绩实际全面，分析问题客观详细，政治站位高，目标任务清，部署工作实，既振奋了人心又鼓舞了士气，让我们对芝罘区的未来发展充满了期待。”在认真听取、研读《政府工作报告》后，区人大代表、渤海轮渡集团党委委员、工会主席周志高说。

“报告用重点篇幅专门对推动滨海黄金海岸带快速突破进行了部署，我们企业正好坐落在海上世界项目片区里，所以我对这部分的内容格外关注。”周志高介绍，报告中提出，2023年，芝罘区将聚力打造“总部经济基地、文化旅游高地、金融服务中心”三张名片，成方连片推进海上世界、芝罘仙境两大片区建设进度。其中，海上世界片区坚持征迁、招商、建设“三同步”，持续导入企业总部、商贸旅游等业态，全速推进9个先导项目建设，加快实施岸线提升和基础设施配套……一系列规划目标让他对海上世界片区发展充满了期待。



“近年来，政府给予我们企业大力支持，帮助企业纾困解难，助力企业克服疫情影响，释放发展活力，使得企业能够健康平稳发展。作为辖区企业，我们也将积极参与到城市规划建设和地方经济发展中来，发挥企业作用，贡献企业力量，推进现代化国际滨海强区建设迈上新台阶。”周志高说。

**区人大代表戚玲玲：
全方位提升社区服务群众水平**

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 摄影报道)“大会上，我认真聆听了《政府工作报告》，报告实事求是、全面客观，统筹安排了各项任务，体现了新形势新要求，展现了新气象新作为。其中关于提升社会治理能力方面的内容让我深有感触。”区人大代表、只楚街道西牟社区党委书记戚玲玲说道。

“优化服务、补齐短板，满足人民群众新期待”，报告中这短短一行字让戚玲玲对新一年工作充满期待。她表示，2022年，社区进一步配齐网格力量，“1+X+N”网格工作体系得以不断健全，智慧社区建设进一步推进。下一步，西牟社区将聚焦社区服务扩容升级，将现有的核酸检测亭改造成网格驿站，把“服务群众最后一公里”变成“服务群众零距离”，方方面面融入群众生活，角角落落契合群众需求，用贴心周到的服务架起与群众之间的连心桥。



2023年，西牟社区将充分发挥网格力量，全方位提升服务群众水平，打造让群众安心、放心、贴心的社区服务环境，让人民群众不断获得幸福感。“我们要共同打造属于我们芝罘人的‘芝心港湾、幸福家园’。”戚玲玲坚定地说道。

**擎旗奋进正当时
凝心聚力建新功**

成就鼓舞人心，蓝图催人奋进。

1月31日，来自全区各行各业的人大代表们群策群力、集思广益，有思想、有深度的发言汇聚成突破芝罘的强大力量。经济、民生、文化……多个领域的建言建议、蓝图计划，让人们对于新的一年充满期待。2023，现代化国际滨海强区的新篇章已然翻开。

**区人大代表刘永德：
让大病患者办理医保“少跑腿”**

卫生院党支部书记、院长刘永德带来《关于大病患者医保定点医院的建议》。

刘永德表示，在实现全民医保覆盖的条件下，医保的功能远不止于被动地支付医疗费用，关键作用在于主动引导医疗资源配置，促进分级诊疗体系建立。从社区医院定点工作角度来说，社区医院的大夫对二级以上医院的治疗用药接触较少，大部分不了解该药品是否与该病种有关，加上医保药品编码改革，需要病人提供详细的报销材料，导致在代传过程中与病患及家属发生不必要的纠纷、易引发矛盾。为此，刘永德建议，诸如恶性肿瘤、特殊病种等大病医保分级应该直接定点在二级以上医院，在就诊医院直接上传报销，这样不仅能减少患者来回跑腿次数，也让医患关系更加和谐，更好服务百姓健康。

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 摄影报道)建立健全分级诊疗制度是解决群众看病难看病贵问题的关键之策，目前我市现行医保政策规定仍存在一些不足，不利于分级诊疗制度顺利实施。为此，区人大代表、黄务中心

**区人大代表王红光：
解决大型商超周边“停车难”**

建议》。

王红光认为，应该挖掘社会停车资源，加大临时停车资源的开放力度，有效利用老街巷、商圈、医院周边居民小区的空闲车位，实现停车资源共享，缓解停车难题。同时，通过鼓励民间资本利用空闲场所建设立体停车场，缓解商超周边停车压力。此外，应该合理规范、科学引导临时停车的管理和收费事宜，适当调整大型商超地下停车场收费标准，建立健全价格机制，规范停车收费标准。

王红光还建议，应该宣传鼓励公交出行，加大公共交通投入力度，适当增加大型商超周边的公交线路及共享单车停放点，进一步提高公共交通运行效率。同时，大力倡导“绿色出行”环保意识，逐步转变市民出行观念和习惯。通过加大执法力度，对违章车辆进行查处，多方合力，努力营造文明规范的城区交通环境。

本报讯(芝罘融媒记者 云全 摄影报道)“随着汽车数量的快速增长，商业地段车流量相对集中，大型商超周边常常出现停车难、停车贵、乱停乱放阻碍交通等问题。”区人大代表，山东鲁汇律师事务所党支部书记、主任王红光此次提交了《关于解决大型商超周边“停车难”问题的

**区人大代表葛勇：
提升芝罘区研学旅游品质**

限公司总经理葛勇带来《关于加强芝罘区研学旅游品质提升的建议》。

葛勇表示，研学旅行对象以青少年为主，对卫生、环境、安全等方面接待服务能力要求更高，建议应该提升研学基地品质和宣传，开展精准招商。充分整合利用我区现有资源，在具有本地特色的民族工业和胶东红色文化中挖掘题材，打造适合青少年学习的研学课程。同时，明确目标定位，深化对外交流合作，主动与国外以及省内外成熟的研究基地建立常态化交流合作关系，共享研学资源。加快推进基地建设，以打造全国示范级研学基地为目标，完善基地营地布点规划，按照安全适宜、设施完善、主题突出、特色鲜明的原则，加快推进研学基地营地的标准化、规范化、精品化建设。

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 摄影报道)“研学旅行作为朝阳文旅产业，通过打造研学基地，能吸引大量优质客源到芝罘旅游消费，拉动地方旅游及相关产业繁荣发展并带动就业。”区人大代表、烟台鸿鹄国际旅行社有